

**Δελτίο Τύπου 23 / 2017-2018****Πρυτανείας Πανεπιστημίου Πατρών****ΣΥΝΑΥΛΙΑΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΘΕΤΗ ΓΙΑΝΝΗ
ΜΑΡΚΟΠΟΥΛΟΥ «ΟΙ ΕΛΕΥΘΕΡΟΙ ΠΟΛΙΟΡΚΗΜΕΝΟΙ»**

Το Πανεπιστήμιο Πατρών και η Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας, στο πλαίσιο του εορτασμού της Εθνικής Παλιγγενεσίας, συνδιοργανώνουν εκδήλωση με το έργο του κορυφαίου Συνθέτη Γιάννη Μαρκόπουλου: «Οι Ελεύθεροι Πολιορκημένοι» - Κοσμική Λειτουργία σε ποίηση Διονυσίου Σολωμού, την Κυριακή 25 Μαρτίου 2018 και ώρα 20.00 στην Κύρια Αίθουσα του Συνεδριακού και Πολιτιστικού Κέντρου του Πανεπιστημίου. Πρόκειται για μία ιδιαίτερης σημασίας συναυλιακή παράσταση, βασισμένη σε ένα από τα σημαντικότερα έργα της ελληνικής μουσικής, καθώς το έργο του συνθέτη Γιάννη Μαρκόπουλου αντανακλά διαχρονικά τα αιτήματα του ανθρώπου για αξιοπρέπεια και ελευθερία. Όπως έχει πρόσφατα αναφέρει ο ίδιος ο συνθέτης, το έργο εστιάζεται αφ' ενός στις τρεις σημαίνουσες λέξεις «Λόγο, Έργο, Νόημα», οι οποίες εκφράζονται ως αίτημα και αφ' εταίρου «στην εμπέδωση του ορίζοντα της τέχνης ώστε να κρατήσουμε ό,τι είναι ζωντανό και χρήσιμο για να πορευτούμε στο εκσυγχρονισμένο μέλλον». Στην ερμηνεία του έργου θα συμμετάσχουν οι σολίστ Κώστας Μακεδόνας και Μανώλης Χατζημανώλης, η υψίφωνος Άννα Παπαδοπούλου και ο βαρύτονος Νικόλας Καραγκιαούρης. Αφηγήτρια η Μάνια Παπαδημητρίου. Συμμετέχουν επίσης, η Ορχήστρα Παλίντονος Αρμονία και η Πολυφωνική Χορωδία Πάτρας σε διδασκαλία Σταύρου Σολωμού. Το έργο θα διευθύνει ο ίδιος ο συνθέτης. Η Συναυλία είναι ανοικτή για το κοινό με ελεύθερη είσοδο. Λόγω περιορισμένου αριθμού θέσεων, θα τηρηθεί αυστηρά σειρά προτεραιότητας σύμφωνα με την προσέλευση.

**50 ΧΡΟΝΙΑ ΤΜΗΜΑ ΗΛΕΚΤΡΟΛΟΓΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ
& ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΤΩΝ (1967-2017)**

Το Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών και Τεχνολογίας Υπολογιστών (ΗΜΤΥ) της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου μας εορτάζει τα 50 χρόνια λειτουργίας του (1967-2017) και διοργανώνει ανοιχτή κεντρική εκδήλωση στο Συνεδριακό & Πολιτιστικό Κέντρο την Τετάρτη, 28 Μαρτίου 2018 και ώρα 7 μ.μ. Η προσφορά του Τμήματος αυτά τα 50 χρόνια λειτουργίας του στην εκπαίδευση, την έρευνα και την κοινωνία είναι ευρύτατα αναγνωρισμένη, λόγω των σημαντικότερων επιτευγμάτων του σε όλους αυτούς τους τομείς. Αδιάψευστη απόδειξη αυτής της προσφοράς είναι οι απόφοιτοι του Τμήματος, οι οποίοι διαπρέπουν στο ακαδημαϊκό, επιχειρηματικό και κοινωνικό πεδίο στην Ελλάδα και διεθνώς. Η πολύ υψηλή θέση του Τμήματος στις διεθνείς κατατάξεις των Τριτοβάθμιων Ιδρυμάτων παγκοσμίως, επιβεβαιώνει την ποιότητα του εκπαιδευτικού και ερευνητικού έργου του, παρά τις γνωστές αντιξοότητες στη χώρα μας. Η προσέλευση σημαντικών πόρων από ανταγωνιστικές ελληνικές και διεθνείς δράσεις έρευνας και ανάπτυξης τεκμηριώνει το γεγονός ότι τα

αποτελέσματα της εκπονούμενης έρευνας τυγχάνουν ευρύτατου ενδιαφέροντος, αποτελώντας μια σημαντική πηγή τεχνογνωσίας σε μια πληθώρα επιστημονικών και τεχνολογικών πεδίων. Το όραμα του Τμήματος είναι η συνεχής βελτίωση της ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης και της εκπονούμενης έρευνας, με εξέχοντα στόχο να κατέχει πάντα μια διακριτή και αναγνωρίσιμη θέση μεταξύ των γνωστών και πρωτοπόρων Ιδρυμάτων του διεθνούς ακαδημαϊκού στερεώματος, προς όφελος των αποφοίτων μας, αλλά και της χώρας.

Η εκδήλωση αυτή αποτελεί την αρχή των δράσεων εορτασμού για τα 50 χρόνια λειτουργίας του Τμήματος ΗΜΤΥ, οι οποίες θα συνεχιστούν ποικιλοτρόπως όλο τον χρόνο και θα κορυφωθούν με το συνέδριο των αποφοίτων του Τμήματος στο τέλος του έτους.

7ος ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΟΣ ΜΑΘΗΤΙΚΟΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ – ΠΡΟΚΡΙΜΑΤΙΚΗ ΦΑΣΗ

Το Σάββατο, 17 Μαρτίου 2018, διεξήχθη σε πανελλαδικό επίπεδο η προκριματική φάση του «7ου Μαθητικού Διαγωνισμού Φιλοσοφικού Δοκιμίου» υπό το γενικό θέμα: «Τεχνολογία & Φιλοσοφία», που διοργανώνει το Τμήμα Φιλοσοφίας, υπό την αιγίδα του Πανεπιστημίου Πατρών και του ΥΠΠΕΘ, με τη συνεργασία του ΚΕΣ του Πανεπιστημίου Harvard και της Πανελληνίας Ένωσης Φιλολόγων. Ο διαγωνισμός απευθύνεται σε μαθητές Λυκείου και, όπως κάθε χρόνο, συγκέντρωσε εκατοντάδες συμμετοχές από το σύνολο σχεδόν των Διευθύνσεων της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης της χώρας. Στην προκριματική εξέταση συμμετείχαν πάνω από 500 μαθητές από 26 νομούς της χώρας, σε 32 εξεταστικά κέντρα. Τα αποτελέσματα του διαγωνισμού θα ανακοινωθούν στην ιστοσελίδα του: <https://contest.philosophy-upatras.gr/>, ενώ η τελική φάση θα διεξαχθεί όπως πάντα στο Πανεπιστήμιο Πατρών στις 27 και 28 Απριλίου 2018.

1ος ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ ΑΦΙΣΑΣ ΠΟΔΗΛΑΤΙΚΗΣ ΒΟΛΤΑΣ 2018

Η 9η Ποδηλατική Βόλτα του Πανεπιστημίου, με τίτλο «Πάμε με Ποδήλατο», θα διεξαχθεί την Κυριακή, 6 Μαΐου 2018, και η Επιτροπή Αθλητισμού του Ιδρύματος προκηρύσσει διαγωνισμό δημιουργίας της σχετικής αφίσας, στον οποίο μπορούν να συμμετάσχουν οι φοιτήτριες, οι φοιτητές και όλο το προσωπικό του Πανεπιστημίου. Σκοπός του διαγωνισμού είναι η κατανόηση της ωφελιμότητας της μαζικής και δια βίου χρήσης του ποδηλάτου στην καθημερινότητά μας και η ανάδειξη της δημιουργικότητας των μελών της πανεπιστημιακής κοινότητας. Η καλύτερη αφίσα θα τυπωθεί από το Πανεπιστήμιο Πατρών και ο/η δημιουργός της θα βραβευτεί με συμβολικά αθλητικά έπαθλα στην Ημέρα Αθλητισμού του Πανεπιστημίου Πατρών, την Τετάρτη 6 Ιουνίου 2018. Όσοι ενδιαφέρονται να λάβουν μέρος, θα πρέπει να στείλουν τα έργα τους ως και την Κυριακή 22 Απριλίου 2018, στο e-mail του Πανεπιστημιακού Γυμναστηρίου: usport@upatras.gr με την ένδειξη «Διαγωνισμός Αφίσας 9ης Ποδηλατικής Βόλτας Πανεπιστημίου Πατρών», με πλήρη στοιχεία επικοινωνίας. Περιμένουμε τις ιδέες σας!

2ο ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΙΑΤΡΙΚΩΝ ΣΧΟΛΩΝ

Το «2ο Συνέδριο Φοιτητών Ιατρικών Σχολών» πραγματοποιείται στην πόλη μας στις 23 - 25 Μαρτίου 2018, σε συνεργασία των Ιατρικών Σχολών των Πανεπιστημίων Θεσσαλίας, Κρήτης, Πατρών, ενώ Πρόεδρος της Επιστημονικής Επιτροπής είναι ο Κοσμήτορας της Σχολής Επιστημών Υγείας του Πανεπιστημίου Πατρών, Καθηγητής Δ. Καρδαμάκης. Το συνέδριο τελεί υπό την Αιγίδα των παραπάνω Πανεπιστημίων, της Περιφέρειας Δυτικής Ελλάδας, του Ιατρικού Συλλόγου Πατρών, της Ιατρικής Εταιρείας Δυτικής Ελλάδας και Πελοποννήσου, της Ελληνικής Εταιρείας Γηριατρικής

Ογκολογίας, της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας και της Ελληνικής Ουρολογικής Εταιρείας. Απευθύνεται σε προπτυχιακούς φοιτητές Ιατρικής, Φαρμακευτικής, Νοσηλευτικής, συναφών σχολών επιστημών υγείας, σχολών συνεργαζόμενων με τον ιατρικό τομέα (λ.χ. νομική και πολυτεχνείο), σε μεταπτυχιακούς φοιτητές / υποψήφιους διδάκτορες, νέους ιατρούς και νέους επαγγελματίες των Επιστημών Υγείας και των Θετικών Επιστημών. Περισσότερες πληροφορίες: www.2sfis.com/

Σας ευχόμαστε καλό Σαββατοκύριακο!

Πάτρα, 23 Μαρτίου 2018

*Από την Πρυτανεία — Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων
& Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών*